

“南通好玩”系列文旅活动精彩纷呈 共享色香味俱佳的新年大餐

2023年即将过去,跨年的小长假就在眼前。你将用怎样的方式打开崭新的一年?南通文旅部门发布“南通好玩·和你一起跨年”元旦文旅活动预告,送上了色香味俱佳的新年文旅大餐,为市民带来全新的休闲度假体验。

来一趟 沉浸其中的江海游

启东是江苏最早看到日出的地方,最东端的圆陀角则是最先受晨曦眷顾之地。近年来,众多游客特别是年轻人奔赴而来,在这江海交汇之处跨年。“遇见长江口,跨年趣启东”2024跨年文旅活动,将于2023年的最后一天,在圆陀角碧海金沙景区展开。听民谣、看篝火、享温泉,目睹跨年的烟花在南黄海畔绽放,迎接长江口的第一缕阳光,一起发现2024“南通好玩”的第一天。

沿着长江入海口的海岸线向北,全新打造的沉浸式乐园启唐城更是年轻朋友的热门潮玩地。“龙湾新春欢乐季启唐城里过唐年”,在启唐城的古典情境中跨年,也是一种别样的浪漫。在这里可以逛民俗、猜灯谜,观大唐百戏,享篝火夜话,看瀑布烟花秀。夜光舞龙、新派打铁花、高跷杂技秀、古采戏法、国风器乐会在此轮番上演。龙年文创市集,可购入各种古典与潮流好物。《朝春变》全新大事件演出,营造沉浸式汉唐文化氛围。

来一趟新年祈福之旅,必选“江海第一山”——狼山。狼山景区“五福临门迎新年”元旦主题活动,将让人感受到崇川福地的新气象。点灯祈福,抄经积福,放生纳福,拓印送福,门贴接福,将五福带回家,让好运长相伴。啬园的元旦迎新跑、音乐派对,军山景区的迎新徒步跑、“小小气象员”科普活动,都为这元旦假日增添了乐趣。

这个冬季,怎能不去一趟南通森迪冰雪乐园!这里的“童梦冰雪季”已经拉开大幕,活动围绕童话和冰雪主题,包含了冬日童话雪人、萌宠畅游冰雪、异域圣诞老人、梦幻巡游、圣诞树奇遇

记、极光飘雪表演、浪漫冰湖互动、极速滑雪等节目,让游客感受童话般的冬日冰雪游玩体验。南通森林野生动物园也打造了“萌宠喜乐季”,新年伊始,引进小朋友很喜欢的“奶龙”IP,开展奶龙合照打卡点系列活动,让游客们在动物园里快乐迎新年。南通奇妙农场推出了“岁末狂想 飘雪奇遇”主题活动,制造雪花漫舞的唯美景象,让游客在家门口感受北国风光。

濠河景区的“暖冬漫步·濠河漫游”活动,唐闸北市景区的“元旦传统文化互动秀”,城市绿谷景区的“哈基米新年萌宠派对”,南通龙信文化休闲旅游景区的“龙信跨年狂欢节”,都是值得期待的跨年游乐好去处。“经典奥特曼嘉年华”海门站巡演,以知名文旅IP“奥特曼”为依托,举办展示、游艺、演艺等综合性嘉年华活动,让人梦回当年,重拾童年记忆。耕茶古镇的“焕新古镇 同庆元旦”系列活动,点亮古老街区,令人为之神往。

看一次 翰墨飘香的文博展

辞旧迎新之际,漫步文博场馆,与文物对话,为书画沉醉,不失为一种意趣高雅的休闲方式。

南通博物苑的《钱氏丹青妙可师——南通博物苑藏“三钱”作品展》是近期值得关注的大展。江海大地有着深厚的美术底蕴,自明清以来名家辈出,“三钱”是其中的杰出代表。“三钱”是指清代乾隆至道光年间南通三位闻名乡里的钱姓画家,他们是钱球、钱莹和钱恕,均工绘画,尤擅山水,是清代南通山水画的代表人物。钱氏三人用画笔书写灵性,空灵秀逸的作品为我们带来了如沐春风之感。

海安市博物馆的《春雨庐问道——仲氏一脉书法作品展》,是对仲贞子书法师法、传承的集中展示。仲贞子是诗书画印四艺奇才,在“春雨庐”生活、创作、传艺。本次展览展出仲贞子等10名书法家作品,不仅是对书法技艺的探索,更是对仲贞子书性的追求。

新年走进位于海门区的江苏省江海博物馆,可以观赏两个高水平展览。一是《“匠心雅艺——风物中的扬州雕刻之美”特展》,与扬州博物馆合作推出,“扬州八刻”材质多样,或牙或玉,或竹或木,或砖或石,将地域风情与物语融入雕刻之美。此次展出70余件(套)雕刻精品,在细腻的线条和立体的刀锋间,传递出“二十四桥明月夜”的委婉与风韵。二是《海丝遗珍——“碗礁一号”沉船出水瓷器展》,由福州市博物馆联合推出。福州平潭“碗礁一号”沉船发现于2005年,该船沉没年代约在清康熙中期(17世纪末或18世纪初)。碗礁水域出水文物,具有相当高的历史、科学和艺术价值,对于古代海上丝绸之路的研究具有重要意义。本次展出65件“碗礁一号”出水瓷器,明清瓷器的造型、纹饰、胎釉,带来中国传统制瓷艺术美的享受。

此外,南通群英馆《名馆百珍》南通近现代乡贤主题书画展、崇川区文化艺术中心的《城市记忆》佛坪人文风光摄影展、南通通作家具博物馆的《闲心造物》文人雅器文创作品展、如皋市图书馆的珍贵书院文化展等一大批精品展,都值得文博爱好者前往打卡、敬赏。

听一场 余音绕梁的音乐会

无交响,不跨年。用一场古典音乐的盛宴迎接新年,是众多音乐爱好者多

年以来形成的心灵之约。这个新年到来之际,无须前往欧洲,南通人在家门口即可享受原汁原味的交响乐“大餐”。保加利亚国家交响乐团2024新年音乐会将在南通大剧院奏响。保加利亚不只有玫瑰,更有辉煌的音乐。东欧纯正古典乐队将在南通大剧院音乐厅送上一场浪漫温暖的新年音乐会。

在更俗剧院,斯洛伐克国家交响乐团上演2024南通新年交响音乐会。这一久负盛名的国家交响乐团,不仅将世界名曲带到百年更俗舞台,还将献上《红旗颂》和《红色娘子军序曲》。

新年前后,海门大剧院将上演两场新年音乐会。罗马尼亚克拉约瓦歌舞剧院交响乐团、俄罗斯国立模范交响乐团先后登台,相约“海之门”,奏响激荡灵魂的乐章。

一曲化蝶,一念关山,在南通开发区能达剧院上演的梁祝钢琴小提琴经典名曲音乐会,用琴音讲述梁祝的绝美爱情故事,引领观众品经典韵律之美。

此外,各种舞台剧、戏曲、流行音乐会引爆新年演出市场,各地组织的群众文艺演出也尽展身边“明星”的风采。由“景林琴苑”师生带来的新年古琴专场音乐会,梅庵薪传,雅韵迎新,让这一“国际级”非遗的魅力传播得更远。

值得一提的是,“南通好玩”系列活动的重磅之作将于新年的第一个星期天夜晚唱响。“梦之蓝M6+”南通好玩·新年群星演唱会,将于2024年1月7日19时在南通体育会展中心燃情开唱。李荣浩、李克勤、蔡健雅等重磅歌星齐聚通城,程响、梦然、崔忠华、杨皓文等知名歌手倾情加盟,邀你共赴2024。你和梦想之间,只差一张演唱会的门票。 本报记者张坚



解码青春,守护成长 ——市三院团委开展“青春第一课”活动

为帮助青春期的孩子了解青春期身体和心理变化,消除成长中的困惑,懂得如何做好青春期自我保护,引导树立

正确的世界观、人生观、价值观,以更加自信、从容、积极、昂扬的心态面对学习与生活,12月23日,南通市第三人民医院团委联合南通欢腾蜗牛助残服务中心开展了“解码青春物语,守护少年成长”——“青春第一课”活动,40多名学生和家共同参与。

活动包含知识讲座、答疑、小实验等多个环节。南通三院妇产科成翔燕副主任医师以“我们女生”为题,为大家生动讲解青春期启蒙知识;泌尿外科包文平主治医师现场答疑解惑,并为男同学进行了健康查体;团委副书记吴靛带领女同学开展了“如何正确使

用卫生巾”的小实验,理论+实践,寓教于乐,帮助大家更好地理解 and 掌握课堂内容。

本次活动得到了学生家长的一致好评,不仅为孩子们揭开了青春期的神秘“面纱”,帮助他们做好身心调适,更进一步传达了少男少女主动完善自我、不惧困难挑战的积极

态度和乐观精神。

三院团委副书记杨帆表示,今后,院团委还将继续与相关机构紧密合作,充分发挥青年医务工作者的专业优势,发扬志愿服务精神,积极投身社会公益服务,不断提升人民群众健康水平,增强百姓的获得感、幸福感。 杨帆 吴靛

